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ПОВИК ЗА ПРЕДЛОЗИ ЗА ГРАНТ 
Реф. Бр.: EA_038/01-2023 

 
НАСЛОВ НА ПРОЕКТОТ: 

„ОДРЖЛИВО ИСКОРИСТУВАЊЕ НА ПРИРОДНИТЕ РЕСУРСИ ЗА ПРЕКУГРАНИЧЕН 
СОЦИОЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ НА ЗАШТИТЕНИТЕ ПОДРАЧЈА ВО СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА И 

АЛБАНИЈА (КОРАБ-КОРИТНИК, ШАРА И АЛБАНСКИТЕ АЛПИ)“ 
 
 
Поднесување на предлог-проект од страна на апликанти што се вклучени во проектната 
област која го опфаќа регионот на Националниот парк Шар Планина и Националниот парк 
Маврово (Северна Македонија) конкретно во општините Теарце, Јегуновце, Тетово, 
Боговиње, Врапчиште, Гостивар и Маврово-Ростуше со фокус на одржливо искористување 
на природните ресурси за прекуграничен социоекономски развој на заштитените подрачја.  
 

 

Запознавање со CNVP 

CNVP е холандска организација која работи на Балканот. Нашата мисија е да промовираме 
одржливо искористување на природните ресурси и да обезбедиме поддршка на локалните 
заедници и владите во создавањето на живот што е во хармонија со природата. Преку 
различни проекти, имаме за цел да придонесеме за подобра Југоисточна Европа со 
фокусирање на шест клучни области: 
 

1. Одржливо управување со природните ресурси 
2. Климатски промени 
3. Рурален развој 
4. Обновлива енергија 
5. Мобилизација на заедницата 
6. Пристапување кон ЕУ  
 

CNVP, преку своите подружници во Северна Македонија и Албанија, спроведува 
тригодишен проект „Одржливо искористување на природните ресурси за прекуграничен 
социоекономски развој на заштитените подрачја во Северна Македонија и Албанија 
(Кораб-Коритник, Шара и Албанските Алпи)“, финансиран од страна на Фондот за природа 
Преспа Охрид (PONT). 
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Овој грант се надоврзува на искуството на CNVP во Преспа, поддржано од PONT, како и на 
нашата долгогодишна обемна работа во балканските земји со поддршка од други 
донатори. 
 
Проектот има за цел да ги подобри социоекономските услови на локалните заедници, 
притоа придонесувајќи за зачувување на природата. Посебно се фокусира на одржливо 
искористување на недрвни шумски производи (НДШП) и туризам базиран на природата, 
користејќи партиципативен, прекуграничен и меѓу секторски пристап. 
 
Проектот има три главни цели: 

1. Одржливо искористување на недрвни шумски производи во заштитените подрачја 
на Шар Планина, Кораб-Коритник и Албанските Алпи, придонесувајќи за зачувување 
на природата и за развој на локалната заедница во овие заштитени подрачја; 

2. Туризам базиран на природата (ТБП) во заштитените подрачја на Шар Планина, 
Кораб-Коритник и Албанските Алпи, придонесувајќи за зачувување на природата и 
за развој на локалната заедница во овие заштитени подрачја; 

3. Развивање на механизам за управување со Шар Планина, Кораб-Коритник и 
Албанските Алпи за да се овозможи туризмот базиран на природата и друго 
одржливо искористување на природните ресурси во овие заштитени подрачја. 

 
Грантовите првенствено се наменети за квалификувани корисници со локално присуство во 
заштитените подрачја и мисија и стратегија што се фокусирани на зачувување на природата. 
Подобните активности вклучуваат учество на граѓаните во напорите за зачувување, развој 
на одржливи општества и локални заедници и поттикнување на одржливо искористување 
на природните ресурси. 
 
Отворените повици за предлози за грант ќе бидат објавени на веб-страницата на CNVP и 
на каналите на социјалните медиуми. 
 
 

Општи информации за грантот 

Заинтересираните апликанти треба да ги достават предлозите по електронски пат до 
канцеларијата на CNVP во Скопје, Северна Македонија. 
 
Првиот повик за субгрантирање е во вкупен износ од 110.000 евра. 
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Минималниот износ на грант е 5000 евра а максималниот износ е 20 000 евра во 
денарска против вредност.  
 
Времетраењето за реализација на предлог-проектот за грантот е 12 - 18 месеци;  
 
Сите документи што се потребни за аплицирање се достапни на македонски и албански 
јазик, а секој апликант може да го избере јазикот на кој сака да аплицира. 

Во периодот на отворениот повик за грантови, ќе се одржат инфо сесии од 21 – 25 август 
2023 година (местото и останатите детали ќе бидат дадени дополнително), потенцијалните 
апликанти ќе можат да поставуваат прашања поврзани со документацијата што треба да се 
достави. Ве молиме доставете ги вашите прашања до 1 септември 2023 година до 16:00 
часот. Сите прашања од апликантите може да се испратат на е-пошта questions@cnvp-eu.org  

 
Целосните предлог-проекти треба да се испрати само по електронски пат на следната е-
пошта: contact@cnvp-eu.org , со краен рок најдоцна до 7 септември, 2023 година до 16:00 
часот. 
 

Подобни апликанти за финансирање 

НВО - Што се регистрирани како непрофитни организации, согласно Законот за здруженија 
на граѓани и фондации на Р. Северна Македонија, на територијата на општините Теарце, 
Јегуновце, Тетово, Боговиње, Врапчиште, Гостивар и Маврово-Ростуше и биле активни 
најмалку 12 месеци пред датумот на објавување на повикот. 

Локалните бизниси што биле регистрирани и активни најмалку 12 месеци во Централниот 
регистар во категоријата на ММСП (микро, мали и средни претпријатија), но ограничени 
на предлози кои имаат влијание врз одржливоста на животната средина и 
позеленувањето на нивното воспоставено деловно работење во следните општини: 
Теарце, Јегуновце, Тетово, Боговиње, Врапчиште, Гостивар и Маврово-Ростуше во Северна 
Македонија. Ќе бидат поддржани само предлозите што се однесуваат на недрвни шумски 
производи (НДШП), туризам базиран на природата (ТБП) и на еколошка одржливост. 

Следниве општини: Теарце, Јегуновце, Тетово, Боговиње, Врапчиште, Гостивар, Маврово-
Ростуше. Ќе бидат поддржани само предлозите што се однесуваат на недрвни шумски 
производи (НДШП), туризам базиран на природата (ТБП) и на одржливост на животната 
средина. 

Физички лица запишани/регистрирани во службените/соодветните регистри што ги водат 
надлежните институции како собирачи, угостители, трговци поединци, индивидуални 
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земјоделски производители или регистрирани земјоделци во општините Теарце, 
Јегуновце, Тетово, Боговиње, Врапчиште, Гостивар и Маврово-Ростуше. 
 
Важно: 

 Апликантите  кои имаат вклучено лица кои се вработени во заштитените подрачја 
Национален парк Шара Планина и Национален Парк Маврово (членови во 
управните одбори, административен персонал и технички персонал) а воедно се  
членови на управните и раководните тела или делуваат како персонал/експерти 
во правното лице кое аплицира не се подобни да аплицираат на повикот. 
 

 Апликантите коишто во моментов спроведуваат проекти финансирани од PONT 
немаат право да аплицираат на овој повик. 

 

Шемата за подгрантирање може да обезбеди поддршка за следните активности, но не се 
ограничува на истите: 

 Обуки за градење на капацитети за локалните организации за подобрување на 
техничките капацитети (работилници, прекугранични студиски посети) кои 
придонесуваат за заштитата на животната средина, од перспектива на ТБП, НДШП и 
биодиверзитетот. 

 Зголемување на свеста и обуки на локалните заедници за одржливо собирање на 
НДШП, ЛАР во заштитените подрачја (практики и регулативи за одржливо собирање, 
алтернативни средства за живот, зачувување, прекугранични ефекти и соработка со 
властите) 

 Подобрување на механизмите за одржливо искористување на НДШП, ЛАР 
(претприемачки вештини, промоција, развој на недрвни шумски производи, 
лековити и ароматични растенија и туризам базиран на природата). 

 Набавка на опрема за подобрување на капацитетите за преработка и сушење на 
недрвни шумски производи и лековити и ароматични растенија (Видови опрема: 
прием, собирање и складирање, подготовка за сортирање, чистење, миење, 
сушење, дезинфекција, сортирање, калибрација, отстранување на оштетено овошје, 
опрема за сечење, мелење и друга опрема за подготовка пред преработка, опрема 
за конзервирање, сушење, замрзнување, опрема за полнење, флаширање, 
пакување и означување/етикетирање, опрема за следење на квалитетот, системи за 
контрола со следливост на прием, складирање и дистрибуција на производот.) 

 Сертификација за органски собирачи. 
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 Подобрување на капацитетите за органско одгледување на недрвни шумски 
производи и лековити и ароматични растенија, како и вклучување на младите и 
жените. (Обезбедување на обука, ресурси и поддршка на локалните заедници за да 
им се помогне да развијат одржливи и еколошки практики на одгледување, да 
воспостават врски со пазарот и да промовираат одржливи практики). 

 Воспоставување на локални консолидатори за медицинско ароматични растенија и 
други недрвни шумски производи за да се обезбеди фер трговија и одржливи 
практики на берба (партнерство со локалните заедници, промовирање на одржливи 
практики на берба, обезбедување на обука и ресурси и обезбедување на правични 
цени). 

 Набавка на опрема за преработка и производство на традиционална храна од 
даватели на туристички услуги базирани на природата (опрема за преработка: 
мелници, апарати за мелење и дехидратори, опрема за производство: печки, 
шпорети и прибор, опрема за туризам базиран на природата, како што е опрема за 
планинарење и кампување, опрема за авантуристички туризам, опрема за спортови 
на вода, набљудување на дивиот свет итн.). 

 Промоција на тури за културно и природно наследство за поддршка на локалните 
економии и зачувување на културните традиции. Може да се поддржат и 
прекугранични активности на промоција. 

 Уредување/подобрување на приватните сместувачки капацитети и капацитетите кај 
давателите на туристички услуги/производи базирани на природата (за уредување, 
опремување или реновирање на објектот според локалната традиција). 

 Развој на туристички производи и услуги базирани на природата во заштитените 
подрачја. 
 

Важно: Oваа листа не е исцрпна. 

Процес на евалуација 

Постапката за евалуација на апликацијата се состои од две фази, административна 
проверка и евалуација на апликациите. Само апликациите што ќе ја поминат 
административната проверка ќе бидат проценети од страна на комитетот за евалуација. 

При административна проверка се проверува исполнувањето на следните услови: 
 Краен рок на прием на апликацијата; 
 Комплетност на апликацијата; 
 Правилно пополнување на апликацијата; 
 Дали се исполнети условите за подобност; 
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Доколку апликацијата не ги исполнува овие услови, таа ќе биде одбиена, а апликантот ќе 
биде известен. 

Независен комитет за евалуација ќе го избере најдобриот предлог-проект што ги исполнува 
критериумите за подобност што се наведени погоре. Комитетот за евалуација ќе се состои 
од непарен број на поединци и ќе ги оценува апликациите што се примени на овој повик. 
Критериумите за евалуација и нејзините мерила  за потенцијалните корисници се 
транспарентни и отворени за јавноста. Списокот на избраните корисници на грантот што ќе 
бидат финансирани ќе биде јавно објавен. 
 
Потребни документи за поднесување  

 Формулар за апликација, Анекс 1, пополнет според шаблоните; 
 Формат на буџет, Анекс 2, поднесен во две верзии според шаблоните, во excel и pdf; 
 CV-Кратки биографии на персоналот на проектот што е вклучен во предлог-проектот;  
 Службен документ за регистрација од централен регистар (не постар од 3 месеци);  
 Финансиски извештај за 2022 година 
 Невладините организации чијшто вкупен приход е помал од 2.500 евра треба да 

достават изјава дека немаат поднесено завршна сметка за 2022 година. 
 Изјавата на апликантот се доставува со потпис и печат (само за правни лица);  

 
Индикативна временска рамка 
 

Индикативна временска рамка Датум 
Објавување на повик 10 јули 2023  
Инфо сесии 21-25 август 2023  
Краен рок за прашања и барања за појаснувања 01 септември 2023  
Краен рок за аплицирање 07 септември 2023  
Административна проверка и спроведување на постапката за 
евалуација 15 септември 2023   
Известување за успешни апликации 20 септември 2023  
Процес на преговори 25 септември 2023  
Договори, Датум на започнување на проектот 02 октомври 2023  

 
 
 


